

**Concursul Județean de Limba și Literatura Română**  
**„Comorile Condeului”, Etapa pe școală**  
**24.03. 2022**

**Barem de corectare**  
**Clasa a II-a**

<b>Item</b>	<b>Soluții</b>	<b>Punctaj</b>	
<b>I</b> <b>1a)</b> <b>1b)</b> <b>1c)</b>	Răspunsuri corecte la întrebările date. Formulare corectă, coerentă, completă, adecvată întrebării formulate. Răspunsuri: a) aerisite și curate b) argintie și cu margine brodată c) copiii și animalele	<b>2 p fiecare răspuns corect, complet</b>  <b>2 p X 3 răspunsuri= 6 puncte total</b>	
<b>I 2)</b>	A) pline/ bunătăți B) îmbrăcat/ rochia C) norii/ jucăuși/ mari/ pufoase D) glasuri/ copii	<b>1 puncte fiecare răspuns corect</b> <b>1p X 10răspunsuri = 10 puncte</b>	
<b>I 3)</b>	rochia argintie margine baghetă fulgi alunece gheață ninge <b>Se acceptă orice variantă <u>corectă</u>.</b>	<b>1 p fiecare cuvânt identificat</b>  <b>1p X 5 cuvinte = 5 puncte total</b>	
<b>I 4)</b>	cărare= potecă, drum a striga= a țipa, a urla văzduh= cer prieten= amic vesel= bucuros, voios, râzător omăt= nea, zăpadă <b>Se acceptă orice variantă <u>corectă</u>.</b>	<b>1,5 puncte fiecare sinonim identificat</b> <b>1,5p x 6 sinonime = 9 p total</b>	
<b>I 5)</b>	zile – nopți pline-goale curate - murdare  <b>Se acceptă orice variantă <u>corectă</u>.</b>	bogat- sărac a adunat – a risipit mari- mici	<b>1,5 puncte fiecare antonim identificat</b> <b>1,5p x 6 sinonime = 9 p total</b>
<b>I 6)</b>	<b>Formulează 3 enunțuri cu sensurile cuvântului "toc".</b> Toc= Cutie ori suport de lemn, de metal, de piele sau de material plastic, cu forme și mărimi diferite, în care se păstrează arme, aparate sau instrumente; teacă de piele, de carton etc. în care se țin diferite obiecte mici (ochelari, piepteni etc.). ♦ Teacă de sabie. <b>2.</b> Ustensilă pentru scris sau desenat cu cerneală ori cu tuș făcută din lemn, os, metal, în formă de bețișor, la care se adaptează o peniță; condei. <i>Toc rezervor</i> = stilou. <b>3.</b> Cadru de lemn sau de metal în care se fixează, la o construcție, ferestrele și ușile. <b>4.</b> Porțiune mai ridicată de pe partea posterioară a tălpii încălțămintei, care corespunde călcâiului. <b>5.</b> Cuvânt care imită zgomotul	<b>2 puncte fiecare sens identificat</b> <b>2p x 3 propoziții = 6 p total</b>	

	produs de o lovitură sau de o ciocănitură <b>Se acceptă orice variantă <u>corectă</u>.</b>	
<b>II 1)</b>	Identifica prin încercuire varianta corectă	<b>1 p fiecare cuvânt 1p X 9 cuvinte = 9 puncte</b>
<b>II 2)</b>	Completează, corect, enunțurile cu <b>într-o, într-un, dintr-o, dintr-un, sa, s-a, sau și s-au</b> , astfel încât propozițiile să aibă înțeles.	<b>1 punct fiecare ortograma 1px 10= 10 puncte</b>
<b>II 3)</b>	Alcătuiește propoziții logice folosind expresiile : <b>“rochie argintie”</b> și <b>“dansatori renumiți”</b> .	<b>3 p fiecare  3p X 2 propoziții= 6 puncte total</b>
<b>III</b>	Scrierea imaginativă - respectarea temei solicitate - formularea corectă/logică a enunțurilor - coerența prezentării - originalitatea ideilor - folosirea alineatelor - aplicarea corectă a regulilor de ortografie și de punctuație - așezarea în pagină și scrisul îngrijit - încadrarea în limita a 7 - 8 enunțuri	<b>4 puncte 3 puncte 3 puncte 2 puncte 2 puncte 2 puncte 2 puncte 2 puncte</b>
		<b>TOTAL – 20 puncte</b>

**Subiectul I – 45 de puncte**

**Subiectul II – 25 puncte**

**Subiectul III – 20 puncte**

**Se acordă 10 puncte din oficiu**

**NOTĂ: Pentru fiecare greșală de ortografie sau de punctuație, se scad 0,10 puncte din punctajul total.**